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Wixom, Michigan, USA, 18.10.2021. RAMPF Group, Inc. präsentiert sein leistungsstarkes Portfolio 
an Block- und Close Contour-Materialien sowie Flüssigsystemen für den modernen Modell- und 
Formenbau auf der Messe CAMX 2021 vom 19. bis 21. Oktober in Dallas, Texas – Stand J65. 
 
RAMPF Group, Inc., die US-amerikanische Tochtergesellschaft der internationalen RAMPF-Gruppe, ent-

wickelt maßgeschneiderte Modellbaumaterialien für die Automobil-, Schiff- und Luftfahrtindustrie. Das Un-

ternehmen bietet maßgeschneiderte Lösungen für den gesamten Produktionsprozess des Kunden – vom 

Prototypen-, Modell-, Formen- und Werkzeugbau bis hin zur Produktion. 
 

Das Produktportfolio umfasst: 

> Blockmaterialien aus Polyurethan und Epoxid mit hervorragenden mechanischen Eigenschaften, 

feinsten Oberflächenstrukturen und guter Dimensionsstabilität. Die Boards sind einfach und schnell 

zu bearbeiten und mit allen branchenüblichen Farben, Trennmitteln und Epoxid-Prepregs kompa-

tibel. RAMPF-Blockmaterialien werden unter anderem für die Herstellung von Styling-, Master-, 

Cubing- und Präsentationsmodellen, Negativformen zum Gießen, Design- und Formstudien sowie 

Lay-Up-Tools verwendet. Dafür sind leistungsstarke RAKU® TOOL-Klebstoffe mit abgestimmter 

Härte und Farbe erhältlich. 
 

> Close Contour-Materialien, die sowohl Materialeinsatz und Produktionsausschuss als auch Zeit-

aufwand für Fräsen und Finishing deutlich reduzieren. Die Produktpalette umfasst Close Contour 

Pasten (Zweikomponenten-Epoxidsysteme, die von Hand oder CNC-Maschine auf einen kontu-

rennahen Unterbau aufgetragen werden), Close Contour Castings (Polyurethan-Halbzeuge, die 

als dreidimensionale Gießlinge geliefert werden und bereits nahe an der Endkontur vergossen 

sind) und Close Contour Blocks (Spezialblöcke aus Polyurethan oder Epoxid, die nach Kundenan-

gabe hergestellt und als maßgefertigte, rechteckige und unbearbeitete Blöcke geliefert werden). 
 

> Flüssigsysteme auf Basis von Polyurethan und Epoxid für verschiedenste Fertigungstechniken, 

Aufbauverfahren und Anwendungen. Die Produktpalette umfasst Gelcoats, Laminierharze und -

pasten, Gießharze, Infusionssysteme sowie Flüssigharzsysteme für Struktur- und Innenraumver-

bundwerkstoffe in der Luft- und Raumfahrt, einschließlich Materialien mit FST-Eigenschaften. 
 

Hoch hinaus mit RAMPF auf CAMX 2021 
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Auf der diesjährigen Messe präsentiert RAMPF Group, Inc. ein High-Tech-Composite-Bauteil, bei dessen 

Herstellung die RAKU® TOOL Resin-Infusion-Systeme EI-2510/EH-2990 und EI-2511/EH-2990 einge-

setzt wurden. Diese punkten mit einer hervorragenden Bruchzähigkeit und Viskosität und sind tempera-

turbeständig bis 209 °C. Die Gelzeit bei 60 °C beträgt 110 Minuten. 
 

Mark Davidson, Vertriebs- und Marketingleiter bei RAMPF Group, Inc.: „Unsere Hochleistungsmaterialien 

sowie unser umfassendes Serviceangebot ermöglichen es unseren Kunden, ihre ehrgeizigsten Projekte 

erfolgreich umzusetzen. Wir freuen uns auf die CAMX 2021 und viele neue spannende Projekte.“  
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www.rampf-group.com 
 

 
 
RAMPF Group, Inc. mit Sitz in Wixom, MI, ist die nordamerikanische Niederlassung der internationalen RAMPF-Gruppe. Das 
Produktportfolio umfasst: 
 

> Misch- und Dosieranlagen für die sichere Verarbeitung von Polymeren 
> Zwei-Komponenten-Kunststoffsysteme auf Basis von Polyurethan, Epoxid und Silikon 
> Form- und Modellbaumaterialien, vor allem für die Automobil-, Marine- und Luftfahrtindustrie 
> Maschinenbetten und Gestellbauteile aus Mineralguss 

 
Die internationale RAMPF-Gruppe steht für Engineering and Chemical Solutions und bietet Antworten auf ökonomische und 
ökologische Bedürfnisse der Industrie. Die Gruppe mit Hauptsitz in Grafenberg (bei Metzingen) sichert seine Präsenz am Markt 
mit weltweit rund 900 Mitarbeitern und sechs Kernkompetenzen: 
 
>  RAMPF Machine Systems mit Sitz in Wangen (bei Göppingen) entwickelt und produziert mehrachsige Positionier- 

und Bewegungssysteme sowie Rumpf- und Basismaschinen auf der Grundlage von hochpräzisen Maschinenbetten 
und Gestellbauteilen aus alternativen Werkstoffen. 

 
> RAMPF Production Systems mit Sitz in Zimmern o. R. entwickelt und produziert Misch- und Dosieranlagen zum Kle-

ben, Dichten, Schäumen und Vergießen verschiedenster Materialien. Ebenso verfügt das Unternehmen 
über umfassende Automatisierungskompetenz rund um die Verfahrenstechnik. 

 
> RAMPF Composite Solutions mit Sitz in Burlington, Kanada, ist ein ganzheitlicher Composites-Anbieter für Unterneh-

men in der Luftfahrt- und Medizinindustrie. Das Unternehmen bietet ein allumfassendes Serviceportfolio, welches unter 
anderem das Design und die Herstellung von Composite-Teilen, die Metall- / Composite-Umformtechnik sowie die Pro-
duktion von Verbundstoffen mit minimalen Fertigungstoleranzen umfasst. 

 
> RAMPF Eco Solutions mit Sitz in Pirmasens entwickelt chemische Lösungen zur Herstellung hochwertiger alternati-

ver Polyole aus PUR- und PET-Reststoffen. Dieses Know-how fließt ein in die Planung und Konstruktion von kunden-
spezifischen Anlagen zur Polyolherstellung. 

 
> RAMPF Polymer Solutions mit Sitz in Grafenberg entwickelt und produziert reaktive Kunststoffsysteme auf Basis von 

Polyurethan, Epoxid und Silikon. Das Produktportfolio umfasst flüssige wie thixotrope Dichtungssysteme, Elektrogieß-
harze und Konstruktionsgießharze, Kantenvergusssysteme, Filtervergusssysteme und Klebstoffe. 

 
> RAMPF Tooling Solutions mit Sitz in Grafenberg entwickelt und produziert Block- und Flüssigmaterialien für den mo-

dernen Modell- und Formenbau. Zum Kompetenzspektrum für konturnahe Modelle gehören Leistungen und Produkte 
nach Maß wie Pasten, Großvolumen- und 1:1-Verguss sowie Prototypingsysteme. 

 
RAMPF hat Niederlassungen in Deutschland, den USA, Kanada, China, Japan und Korea. 
 
Die Unternehmen der RAMPF-Gruppe sind unter dem Dach einer Holdinggesellschaft – RAMPF Holding GmbH & Co. KG – mit 
Sitz in Grafenberg vereint. 
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http://www.rampf-gruppe.de/
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Diversität ist für RAMPF eine Selbstverständlichkeit. Folglich verzichten wir ausschließlich aus Gründen der besseren Lesbarkeit 

auf die Verwendung geschlechtsspezifischer Sprachformen. Die gewählte Form gilt im Sinne der Gleichbehandlung gleicherma-

ßen für alle Geschlechter (m/w/d). Die verkürzte Sprachform hat nur redaktionelle Gründe und beinhaltet keine Werbung. 


